
 
MONDAY, November 2nd, 2009 All Souls 
   7:00 a.m. † All Souls Novena 
  † W int. zmarłych poleconych  
     w Wypominkach 
 
 

   7:00 p.m. † W int. zmarłych poleconych 
     w Wypominkach 
TUESDAY, November 3rd St. Martin de Porres 
   7:00 p.m. † All Souls Novena 
  † W int. zmarłych poleconych 
     w Wypominkach 
WEDNESDAY, November 4th St. Charles Borromeo 
   7:00 a.m. † All Souls Novena 
  † W int. zmarłych poleconych 
     w Wypominkach 
THURSDAY, November 5th

   7:00 a.m. † All Souls Novena 
  † W int. zmarłych poleconych 
     w Wypominkach 
FRIDAY, November 6th

   7:00 a.m. † All Souls Novena 
   † W int. zmarłych poleconych 
       w Wypominkach 
SATURDAY, November 7th

   7:00 a.m. † Jan Włodkowski 
      from Bette & Charlie Shubert 
 

   5:00 p.m. † Emil S. (Jack) Kupiec 
      from daughter Bonnie & family 
   † Thomas J. Conroy, Sr. 
      from family 
   † Edward J. Doroba 
      from Barbara & Klaus Nehren 
   † John I. Pasela 
      from Joey & Rachel Pasela 
   † All Souls Novena 
 
 

 
 
 
 

SPECIAL PRAYER FOR 
THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY 

Lord Jesus, we ask you to watch over our men and 
women who are serving in the military 
in Iraq, Afghanistan and throughout the 
world.  We ask for your wisdom and 
peace for all the world leaders to end 
the fighting.  We pray for your healing 
touch.   AMEN 

 
 
 
 
   

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 
Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 
świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 

 

 
SUNDAY, November 8th, 32nd Sunday in Ordinary Time 
   8:00 a.m. † Wacław Michalak 
      od żony z rodziną 
   † Stanisław i Anna Radgowski 
      od Teresy Zaleski 
   † John i Stella Milczanowski 
      od rodziny Tomaszek 
   † Jan i Katarzyna Golas 
      od córki 
   † Walenty i Marcyanna Kania 
      od syna z żoną 
   † Tadeusz Sosnowski 
      from John & Marzenna Siwczak 
   † W int. zmarłych poleconych 
      w Wypominkach 
 
 

   9:30 a.m.    Living & Deceased Members of 
      St. Hedwig’s Parish Family 
 

   † Audrey Louise and 
   † Gracie Marie Linkowsky  
      from grandparents 
      King & Claire Kovacs 
   † Edward J. Doroba 
      from the Sosinski family 
   † Aniela & Roman Łagowski 
      from Katherine Wolak 
   † Frank J. Rasimowicz 
      from M. William Evanko 
   † Helen A. Zyla Dutko 
      from Florence & Julian Kmiec 
   † Edna Kalinowski 
      from family 
   † All Souls Novena 
 
 

 11:00  a.m.    O zdrowie i błog. Boże dla Ks. Jacka 
      na dalszą drogie Kapłaństwa 
      od rodziny Tupaj 
 

   † Janusz Toryfter 
      od żony Teresy 
   † Zofia i Michał Pitera 
      od córki z rodziną 
   † Ryszard Kaczmarczyk 
      od córki Agnieszki z rodziną 
   † Ks. Mieczysław Lachor 
      od Franciszka Tupaj z rodziną 
   † W int. zmarłych poleconych 
      w Wypominkach 

BAPTISM 
If you are planning to have a child 
baptized in future months, a Baptism 
preparation class for parents and 
godparents will be held on the second 



Thursday of each month at 7 p.m. in the convent. 

 
UROCZYSTOŚĆ WSZYSTKICH ŚWIĘTYCH – Mt 5,1-12a: Jezus, widząc tłumy, wyszedł na górę. A gdy usiadł, 
przystąpili do Niego Jego uczniowie. Wtedy otworzył swoje usta i nauczał ich tymi słowami: Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem 
do nich należy królestwo niebieskie. Błogosławieni, którzy się smucą, albowiem oni będą pocieszeni. Błogosławieni cisi, albowiem oni 
na własność posiądą ziemię. Błogosławieni, którzy łakną i pragną sprawiedliwości, albowiem oni będą nasyceni. Błogosławieni 
miłosierni, albowiem oni miłosierdzia dostąpią. Błogosławieni czystego serca, albowiem oni Boga oglądać będą. Błogosławieni, którzy 
wprowadzają pokój, albowiem oni będą nazwani synami Bożymi. Błogosławieni, którzy cierpią prześladowanie dla sprawiedliwości, 
albowiem do nich należy królestwo niebieskie. Błogosławieni jesteście, gdy /ludzie/ wam urągają i prześladują was, i gdy z mego 
powodu mówią kłamliwie wszystko złe na was. Cieszcie się i radujcie, albowiem wielka jest wasza nagroda w niebie. 
„Do Boga idzie się piechotą” – słowa słynnego perkusisty. Tak. I trzeba też dodać, że każdy krok winien nas prowadzić ku Niebu. 
Wstępujemy na ewangeliczną drabinę błogosławieństw. Każde błogosławieństwo – to jeden szczebel wyżej. Im bardziej jesteśmy 
zaangażowani w ewangeliczne dzieło, tym wyżej jesteśmy. A z wysoka zupełnie inaczej patrzy się na ludzi, na problemy, na 
cierpienia, na radości, na choroby… Wady zmieniają się w cnoty, a te z kolei ciągną nas jeszcze mocniej ku Bogu. A to już tylko krok 
do tego, abyśmy powiedzieli o sobie – „błogosławieni jesteśmy, gdy…” Uroczystość Wszystkich Świętych w potocznym rozumieniu 
miesza się ze wspomnieniem Wszystkich Wiernych Zmarłych. Tak to już się utarło w naszej tradycji, że „zabieramy” Wszystkich 
Świętych na cmentarz i tam wraz z naszymi zmarłymi, którzy oczekują na spotkanie z Panem, modlimy się, zapalając znicze, 
ofiarując kwiaty, medytując o tym życiu i życiu przyszłym. Czasami ktoś się zapomni i zaciągnie się papierosem, ale i tak to nie 
odsunie myśli o śmierci. A tymczasem wizja świętego Jana z Apokalipsy jest niesamowicie radosna. Rzesza zbawionych zachęca 
nas do tego, aby wierzyć w zmartwychwstanie. To obraz przyszłej chwały, jaka się objawi, gdy Chrystus przyjdzie po raz drugi na 
ziemi, pełen chwały. Apostoł poucza, że ujrzymy Boga takim, jakim jest. Stąd to nazywamy się dziećmi Bożymi. My, wierzący w 
Chrystusa, poprzez nasze uświęcenie uświęcamy świat. Ewangeliczne błogosławieństwa jak stopnie wprowadzają nas ku wyżynom, 
ku Chrystusowi. Na jednym z grobowców ktoś ustawił osiem dużych zniczy. Ustawiono je tak, aby wyobrażały schody. Paliły się 
jasnym ogniem. Prawie każdy, kto przechodził obok tego grobowca, zatrzymał się urzeczony estetyką płomieni. 
Trzeba spalać się w tym ziemskim życiu dla Boga i dla bliźniego. W ten sposób powoli wspinamy się ku wyżynom niebiańskim, ku 
Chrystusowi. „Czy ktoś, idąc twym śladem, dojdzie do Boga?” 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
1. Dziś Kościół wychwala Pana Boga za świętych i błogosławionych. To ci, którzy już opłukali swoje szaty we Krwi Baranka, którzy 
życiem zaświadczyli, że można żyć przyzwoicie, że człowiek jest w stanie wybierać i pomnażać dobro. Każdego roku szeregi 
świętych powiększają się o kolejnych Bożych synów i córki, także spośród nas, Polaków. Radujemy się i wierzymy, że są w Domu 
Ojca i swoją modlitwą pomagają nam – jeszcze pielgrzymującym, abyśmy nie ustawali na drogach wiary. Dzięki świętych obcowaniu 
są naszymi orędownikami w Niebie. Dzisiejsza uroczystość uświadamia nam też, że świętość jest dla wszystkich, dla każdego z nas. 
To od nas samych zależy, czy do tej świętości dążymy, czy jej pragniemy! 
 

2. Niech tej radości nie gasi nasze pochylenie nad grobami naszych bliskich dzisiaj i jutro, w Dzień Zaduszny. Owszem, cmentarze 
przypominają nam o przemijaniu i kruchości ludzkiego życia. Ale jako chrześcijanie, jako dzieci jednej wielkiej Bożej rodziny ufamy, że 
i nasi bliscy zmarli, i kiedyś my sami dołączymy do grona wszystkich świętych i błogosławionych. 2 listopada Kościół wspomina 
wszystkich wiernych zmarłych. Bliskość uroczystości Wszystkich Świętych i wspomnienie wszystkich zmarłych nie jest przypadkowe. 
Stanowimy bowiem jeden Kościół: my jesteśmy jeszcze Kościołem pielgrzymującym do Nieba i walczącym z grzechem; święci są 
Kościołem tryumfującym, a zmarli przebywający w czyśćcu są Kościołem oczyszczającym się. Modląc się za zmarłych, pomagamy 
tym, którzy pokutują w czyśćcu. Ofiarujmy im dar modlitwy, aby jak najrychlej mogli przebywać blisko Ojca w Niebie.  
 

3. Przez siedem pierwszych dni listopada duszom w czyśćcu możemy ofiarować wielki dar – odpust zupełny za pobożne nawiedzenie 
cmentarza i zmówienie modlitwy w ich intencji. Skorzystajmy z sakramentu pokuty, tym bardziej że stan łaski jest warunkiem 
uzyskania odpustu przy okazji nawiedzenia cmentarza. Niech nasza troska o zmarłych nie ogranicza się tylko do popularnych 
„wypominków”. Starajmy się być przy nich częściej i nie żałujmy im gorliwej modlitwy różańcowej, która nabiera w tych dniach 
szczególnej mocy. Oni odwdzięczą się nam swoimi modlitwami i swoim wstawiennictwem przed Bogiem. 
 

4. W listopadzie w sposób szczególny pamiętamy też o naszych zmarłych. Niech pamięć ta będzie wyrazem nie tylko naszej kultury, 
ale i wiary w łączność z tymi, którzy przed nami odeszli do wieczności. Z wdzięczności za trud ich codziennego życia i poświęcenie 
dla nas, za wszelkie dobro kiedyś od nich otrzymane, zanieśmy im dar modlitwy, a zwłaszcza dar Ofiary Mszy Świętej. Dopiero wtedy 
zaniesione kwiaty i zapalone na grobie znicze staną się wyrazem czegoś, co jest cenne w oczach Boga. W obliczu śmierci i tajemnicy 
życia wiecznego nie wolno nam posługiwać się pustymi słowami i gestami. 
 

5. W środę, 4 listopada, w liturgii wspominamy świętego Karola Boromeusza (1538-1584), biskupa. Ten znakomity teolog i 
duszpasterz żył i działał w czasach burz religijnych. Poświęcił się wielkim reformom w Kościele. Przypomnijmy, że w tym dniu 
obchodziliśmy zawsze imieniny Ojca Świętego Jana Pawła II. Zatem będziemy mieli szczególną okazję, aby w swoich modlitwach o 
nim pamiętać, prosić Boga o jego beatyfikację i przez jego wstawiennictwo o potrzebne nam łaski. 
 

PROCESJA - WYPOMINKI – Jutro święto zmarłych. Dzisiaj 1 listopada procesje na cmentarzach parafialnych z 
poświęceniem grobów. Procesję zaczniemy bezpośrednio po Mszy św. o godz. 11:00 na cmentarzu w Ewing (nowy). Następnie o 
godz. 2:00 PM wspólnie z Parafią Miłosierdzia Bożego rozpoczniemy procesję na cmentarzu w Hamilton (stary). Natomiat Msz św. w 
intensji zmarłych przez Was wymienionych odbędzie się w kościele w poniedziałek, 2 listopada o godz. 7:00 PM. Bezpośrednio po 
Mszy odprawimy nabożeństwo, podczas którego będziemy wymieniać imiona zmarłych i odmawiać różaniec w ich intencji. Poza tym, 
przez kolejnych 9 dni będzie odprawiona codziennie Msza św. w intencji zmarłych poleconych przez Was w wypominkach. 
Pamiętajmy o naszych drogich zmarłych oraz o duszach w czyśćcu cierpiących. 
 

ŚNIADANIE – Dzisiaj w niedzielę 1-go listopada w naszej parafialnej sali Lipinski Hall członkowie Rycerzy Kolumba w godzinach 
8:00 – 11:30 przygotowują śniadanie dla Parafian i gości. Cena wynosi $6.00 od dorosłych i $4.00 dla dzieci poniżej 12-go roku życia. 
Serdecznie zapraszamy!  
 



ODESZŁA DO WIECZNOŚCI – Pamiętajmy w swoich modlitwach o naszej parafiance Julia Myslinski, która w 
zeszłym tygodniu odeszła do wieczności. Wieczny odpoczynek racz jej dać Panie, a światłość wiekuista niechaj jej 
świeci. Niech odpoczywa w pokoju wiecznym. Amen. 

 
October 24th & 25th, 2009 

 
 

Weekly Collection     $5,544.00 
Maintenance      $1,575.00 
 
Czy możesz ofiarować na niedzielną tacę wartość ½ 
godz. swojej tygodniowej pracy? 
 
 
 

Serdeczne Bóg zapłać za zrozumienie i 
Wasze ofiarne i dobre serca. 

 
 

Could you please contribute a half hour of your weekly 
wage in your weekend offering?   
 
 
 

God Bless you and thank you for your kind 
and generous hearts. 

 

 
Please remember the Church of St. Hedwig  
in your will as a lasting and loving gift to 

your parish community!  Thank You!! 
 
 

SANCTUARY CANDLE 
Church 

Health & Blessings for Kevin Valyo  
who is in Afghanistan from grandmom Turczyn 

 
 

† Peter & Emily Dembinski from daughter Sophie Sypek 
† Zofia Domżalska from family 

 
Chapel 

† John & Sophie Bogdan from John & Julianne Bogdan 
 

 
Matthew Bogacz, S. Paul Bosse, Anna Burzawa, 
Valeria Chidzik, Stephie Cieszkowski, Rodger Cryan, 
Michael Czajkowski, Charlotte Dombrowski, Bartoszek 
Dudek, Julia Fennimore, Lillian Iatesta, Fr. Fred 
Jackiewicz, Arlene Jarzyk, Helen Jarzyk, Catherine 
Jones, Ruth Kisielewski, Henrietta Kulak, John Kwoka, 
Alice S. Laird, Edward Laird, Sr., Helen Lewanowicz, 
Jean Linkowsky, Joe Pasela, Dan Piestor, Anna 
Proniewski, Lottie Rak, Tommy Rose, Jean Sikorski, Bill 
Silvers, Kelly Ann Strycharz, Joseph Supel, Angelo 
Taglairino, Helen Wojciechowski, Helen Novak 
Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna Wozniak, and 
Edlina Zuczek. 
 

Please call the Rectory Office 
to add or delete names from the list. 

 
 
 

This is the Year of Our Priests! 
Let’s remember to pray daily for all Priests. 

ALL SAINTS DAY 
The Feast of All Saints gathers all God’s holy ones, in 
heaven to celebrate the triumph of God which is already 

and not-yet.  Today’s readings reflect 
this eschatological perspective.  The 
scene depicted in Revelation takes 
place in the presence of God and of 
the Lamb.  There the vast multitude of 
the saints gather, their robes made 
white by the blood of the Lamb and 

with the palm of victory in their hands, to give glory and 
praise to God.  Their hymn is a song of thanksgiving 
that joyfully acknowledges that “salvation comes from 
our God,… and from the Lamb.”  With today’s Gospel, 
the Matthean version of the Beatitudes, the perspective 
shifts from heaven to earth.  For the poor in spirit, for 
those who mourn, for those who hunger and thirst for 
righteousness, the triumph of God seems as yet 
unrealized.  But the promise of future glory is assured 
because, as John says, even now we are God’s 
children, though what we shall be has not yet been 
revealed. 
 

WYPOMINKI 
The Feast of All Souls is Monday, November 2, 2009.  
We will have a special Mass at 7:00 pm for the 
deceased mentioned in “Wypominki”.  Following the 
Mass, devotions will be held at which time the names 
will be read. 

 
 
 
 

CEMETERY PROCESSION 
The traditional procession and blessing of the graves 
for All Souls Day will be held this Sunday, 
November 1.2009.  We will begin at the Ewing 
Cemetery (New) after the 11 a.m. Mass.  From there we 
will go to the Hamilton Cemetery (Old) at 2:00 p.m. 
along with Divine Mercy Parish (Holy Cross Church).  
We invite everyone to come and pray for all our faithful 
departed whether buried here or abroad. 

 
 
 
 

MEMORIAL MASS 
The St. Hedwig’s Knights of Columbus, Council #7244 
will hold its annual Memorial Mass honoring our 
deceased brother Knights on Monday, November 9, 
2009 in the Convent Chapel at 7:00 p.m.  Brother 
Knights, family and friends of deceased brother Knights 
are invited to join us for Mass.  Refreshments will 
follow. 
 
 
 

IN MEMORIAM 
Please pray for the soul of Julia Myslinski who has died.  
Eternal rest grant unto her O Lord and let Perpetual 
Light shine upon hem.  May they rest in peace. Amen 



 A donation in memory of Sophie SaFranco was 
received from Mr. & Mrs. Frank Foster.  Thank you so 
much for your kindness to our parish. 

 
 
 

 
Deceased Parish Members  

November 2, 2008 through November 1, 2009 
 
 

Eternal rest grant unto them O Lord and let Perpetual Light shine upon them. 
May they rest in peace.     Amen 

 

Zmarli Parafianie 
 
 

Wieczny odpoczynek racz im dać Panie, a światłość wiekuista niechaj im świeci.  
Niech odpoczywają w pokoju wiecznym.     Amen. 

 
 

 
Anthony W. Czartoryski Joseph Misiołek Emily Bejko 
Walter Swedo, Sr. Allan Zuczek John R. W. DeSantis 
Tadeusz Wróbel Pauline E. Scanlan Kelly Aloizy P. Krasiewski 
Michał Surówka Nicholas Martynowicz Sophie SaFranko 
Raymond Hebda Helena Supronowicz Stephen Kmiec 
Viola L. Shento Irene Dombroski Joseph P. Midura 
Władysław Bajor Louis Salewski Iwona Kulon 
Tadeusz Bielawski Irene Klosinski Edward J. Doroba 
Ruth I. Doroba Nicholas Bonczkiewicz Tadeusz Sosnowski 
Elizabeth Lisiewski Richard C. Murray Edward Rynkowski 
Frances Brozda Christine Kowalski Helen V. Hager 
Ronald J. Skwara Mary Elizabeth Szwedo John I. Pasela 
Monica Bonczkiewicz Janek Szypulka Frank J. Rasimowicz 
Anna Pawlik Daniel F. Posluszny Edward Krakowski 
Virginia D. Skworzec Archibald M. Jardine, Jr. Ryszard Kochan 
Cecelia Martynowicz Tadeus M. Glappa Helen A. Zyla Dutko 
Frank J. Jerab, Sr. Delores McManimon Jadwiga Idzik 
Elek Nagy Stanley J. Kandebo Thaddeus Matecki 
Michael Michalak Krzysztof Biernat Joseph A. Kaytus 
Patrick W. Bransfield Marie L. Ferry Julia Myslinski 
Thaddeus E. Krainski Sophie Labonski  
Edward W. Kendrick, Jr. Sophie H. Hancin 

 



 


